

2024第39届“海港-上汽”杯新民晚报暑期学生足球赛(中小学组)临港赛区圆满落幕——

“年轻的城”孕育足球新希望

经过两天烈日下激烈的角逐,2024第39届“海港-上汽”杯新民晚报暑期学生足球赛(中小学组)临港赛区落下帷幕。西临港联队和明珠临港白队分获初中组、小学组冠军。作为今年新加入到晚报杯大家庭的一员,临港赛区在竞赛组织、队伍实力和参赛热情等多方面呈现出别样的精彩。这座“年轻的城”正为孕育中国足球“新希望”努力着。

首席记者 刘闯超



本报记者 李一平 摄



临港赛区打造小学组比赛,开创晚报杯历史先河

本报记者 李一平 摄



初中组比赛中 本报记者 李一平 摄

打造小学组试验田

炎炎夏日,挡不住足球点燃的热情。刚刚过去的这个周末,上海建桥学院足球场成为最受全市足球爱好者关注的焦点之一,2024第39届“海港-上汽”杯新民晚报暑期学生足球赛(中小学组)临港赛区在这里激烈上演。

历经两天角逐,整体表现更为出色的明珠临港白队和西临港联队分获小学组和初中组桂冠。走上领奖台面对媒体和家长们的摄像镜头,前一刻在球场上还肆意挥洒汗水的小将们显得有些腼腆,不时端详着脖子上的奖牌和手中的赛事吉祥物。不过当冠军奖杯出现时,大家很快沉浸在快乐的氛围当中:“一、二、三,我们是冠军!”

尽管只是首次加入晚报杯大家庭,临港赛区却直接开创了赛事39年来的一个“先河”,首次设立了小学组比赛。“虽然是暑期高温天气,但是

来到球场能切身体会到大家对于足球运动的热情,看到七八岁的小朋友在场上拼搏挥洒汗水,有这样的劲头令人振奋,希望比赛能带给他们好的体验。”临港新片区管委会商业和文体旅游处副处长朱峰说。

颁奖仪式过后,现场所有参赛选手留下了一张珍贵的合影。对临港赛区而言,这既标志着一届比赛的落幕,同时更是面向未来的起点。以“足球从娃娃抓起”为指引,这项历史悠久的青少年足球赛事在临港片区正生根发芽,临港在体育领域展现了这座“年轻的城”的新活力。

掀起全民运动新热潮

一定程度上来说,晚报杯与临港片区的结合既是缘分,又有一份履行社会责任的属性,赛事的到来对临港片区全民参与运动的热潮又是一次推动。

“晚报杯拥有非常成熟的赛事体系,所以我们彼此之间的衔接非常顺

利,在场资源和赛事协调方面我们做了推广和发动,像这样的全民赛事也是临港所需要的,未来我们会积极进一步推动。”朱峰介绍道。近年来,临港片区大力发展智能产业,赋能体育产业数字化运营,在“硬件”方面不断开拓,体育功能不断升级。与此同时,在体育办赛、赛事活动引进等方面,也匹配着城市功能推进,实现了“软着陆”。

“临港现在是一座年轻的城,整个学校的建设飞速发展,每年会新开10所学校,小朋友们需要晚报杯这样的舞台展示自己并且有机会获得更多成就。今年我们首创小学组模式后,明年和晚报沟通,争取更早准备、更大范围发动,让更多孩子参与到全民运动的热潮中来,获得更多的成就,锻炼身体,更好地为学习做服务。”在朱峰看来,临港赛区的加入为晚报杯和自身带来了更多可能,更孕育着不同的惊喜和希望。“在孩子身上,能看到中国足球的希望!”

I'm Here
我在长三角

晚报杯长三角赛区开赛!

沪苏联动,打响南通“第二张名片”

本报记者 程超

2024第39届“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛的大幕于这个夏天全面拉开。作为晚报杯的新朋友,7月18日,江苏南通赛区正式开赛。比赛为期一周,九支青少年球队打响45场高水平足球赛,获胜球队将参加8月底在上海进行的晚报杯全国交流赛。

随着南通赛区的开赛,晚报杯长三角赛区全面集结,沪苏浙皖以足球为媒积极联动,进一步响应长三角一体化发展国家战略。

足球文化氛围浓厚 青少年足球是南通第二张名片

“全国教育看江苏,江苏教育看南通。”这是外界对南通基础教育的赞誉。同样,在足球领域他们也走在全国前列,已然成为另外一块“金字招牌”。

南通是全国地级市中为数不多同时拥有两家职业足球俱乐部的城市,即中超南通支云俱乐部和中乙南通海门珂缔缘足球俱乐部。两支职业球队如同双子星,照亮了这座城市的足球天空,激励着无数青少年投身绿茵场,追逐足球梦想。

晚报杯南通赛区举办地海门区与

上海市一衣带水、隔江相望。地理位置上的亲近使得两地不仅在经济、文化上交流频繁,足球领域也展现出文化共鸣与相似性。“通过承办晚报杯这样历史悠久的青少年足球比赛,为海门当地的孩子提供高质量赛事的同时,也进一步加强了沪苏两地的联动。”海门区教育局群众体育科科长季晓锋表示,“以比赛为契机,推动海门足球文化跨过长江,走进江南,迈向上海。在交流的过程中,夯实本地青少年足球体系。”

今年8月底,从南通赛区脱颖而出的两支队伍,将来到上海参加全国交流赛。在季晓锋看来,这不仅是对足球小将们的褒奖,还将进一步带动背后二十多组家庭对于足球文化的认可度。以家庭为半径,辐射更多群体参与足球、了解足球、热爱足球,这是晚报杯魅力之所在。

见证“从无到有”

上海老法师扎根海门13年

首个比赛日,工作人员将赛事周边展台搭建完毕,南通海门珂缔缘俱乐部招生主任董辉凝视着海报,先是用普通话默念了“新民晚报暑期中学生足球赛”,随后又用上海话念了一遍。

这位在南通海门扎根了13年之

久的青训教练是一名土生土长的上海人,看到家乡赛事来到南通后倍感亲切。“在我读书的时候,新民晚报杯就有了,这项赛事历史悠久。上海人对于‘新民晚报’都有着特殊情结,我也是跟着晚报杯一块成长起来的。”董辉说道。

1972年出生的董辉在39岁那年来到南通海门,开启自己全新事业。然而那时,当地足球文化和资源比较匮乏,用他的话来形容:“2011年,我来海门的时候,这里没有足球,连一块像样的足球场也没有,现在这个情况得到了极大改善。”

董辉选择在南通海门扎根,深耕青少年足球青训。“当时,发展青训得到了海门教育体育局的大力支持,我们到海门各地学校选拔苗子,第一年组建了一支2001/2002年出生的小孩。”自那以后,他所在的俱乐部从无到有开始建设起来,“人员最多的时候,我们这里有200多名球员训练。”

董辉透露他将在海门一直工作到退休,谈及对将来有何期许,年过半百的他沉思片刻后说,“你觉得我们这代人还有什么心愿?”随后,他将目光投向场内正在比赛的小运动员们,“希望在我还能干得动的时候,尽量多指点他们,也希望中国足球能越来越好。”



本报记者 钮承超 摄

从执裁者到组织者 晚报杯始终相伴

远离家乡漂泊在外的每一个游子的希望是,能够衣锦还乡做到圆满,陆飞就是这样一位“幸运儿”。他是今年晚报杯南通赛区组委会工作人员,严格意义上说,海门本地人陆飞要比上海人董辉更加了解晚报杯,因为他曾经作为裁判员亲身参与过这项赛事。

“我在上海生活过六年,现在还是上海市足协和黄浦区足协注册的裁判员。”执裁过晚报杯上海赛区预选赛和总决赛的陆飞,对申城青少年足球理念有着高度认同,“当裁判时能够明显感受到上海学生对于晚报杯的热忱和热爱,这让我十分触动。”当得知晚报

杯落户自己家乡南通海门时,陆飞觉得十分亲切。不光是晚报杯,陆飞在上海工作期间还曾执裁过上海市大学生校园足球联赛等一些列赛事,参与其中让他学到了很多。

出于职业发展,陆飞前两年回到自己的家乡。从赛事执裁者到赛事服务者,从上海到海门,身份和区域发生了变化,不变的是陆飞对于足球的心系,以及一直与晚报杯产生着关联。他坦言:“我们这里也有很多优秀的足球比赛,但和晚报杯相比,历史底蕴和专业服务方面还存在一定差距。这次晚报杯能够来到我的家乡,这是非常好的沪苏联动,能够带动更多海门学生参加这项赛事,推动足球文化的发展。”